## 一件事』服务

## **予 企业信息变更快**

谏

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·青岛走在前——利企惠民

区市场监督管理局:

## 优化知识产权服务供给 赋能企业高质量发展

知识产权是企业创新发展的核心引擎,不仅激励着企业不断探索新技术、开发新产品,更是推动企业提升市场竞争力、实现产业转型、升级的关键所在。近年来,区市场监管局积极对接企业需求、整合服务资源,不断优化知识产权服务供给,赋能企业实现高质量发展。

走进青岛青缆科技有限责任公 司,展厅的墙上挂满了各项发明专 利证书。作为一家专业生产电线电 缆产品的企业,青岛青缆科技有限 责任公司前身是青岛电缆厂,多年 来,企业坚持研发创新,累计投入四 千万元完善研发仪器设备,建立具 有国内先进水平的中心试验室和各 类检测试验站,为技术创新提供了 设备支撑。该公司质量安全总监曹 振霞介绍:"我们公司主打35千伏及 以下的中低压电线电缆市场,并以 UL美标线缆作为我们的特色产 品。近年来,我们在技术研发和科 技创新领域持续加大投入,检测中 心陆续引进了先进的燃烧测试装备 和老化测试装备,显著增强了检测 能力和产品可靠性。截至目前,公 司已成功取得40多项发明专利和实 用新型专利。

为提高企业知识产权创造、保护、转化运用等综合能力,区市场监管局积极搭建知识产权公共服务平

台,通过举办线上、线下知识产权培训、开展座谈交流等方式,让企业对专利、商标、版权等专业知识有更聚人的理解和应用,帮助创新主体好地用好知识产权。"近年来,得益于市场监管部门的帮助与指导,公司在知识产权领域不断加大研发投入。我们积极推动科技成果的转化应用,不仅强化了企业内部管理,显著增强了产品的市场竞争力,还使企业的无形资产日益壮大。"曹振霞表示。

"安全、健康、美味、快捷",是青 岛日辰食品股份有限公司始终奉行 的产品理念。作为国内较早从事复 合调味品生产的企业,自2001年创 立以来,公司一直重视知识产权的 积累和运用,企业现有专利60余件, 其中发明专利15件。该公司项目经 理宋久海介绍:"目前,我们企业生 产的调料产品种类繁多,涵盖了粉 体调料、液体调料以及部分汤料,市 场销售的产品种类已达五六百种。 在区市场监督管理局的指引下,我 们申报了多个奖项,这些荣誉不仅 是对我们产品质量的认可,更是对 企业创新能力的巨大鼓舞和推动。 通过不断努力,我们正逐步在调料 市场中树立更加鲜明的品牌形

作为一家国家级高新技术企

业,日辰股份始终把创新发展作为公司底色。自2009年成立食品安全检测中心以来,公司坚持研发投入,将获得的创新工艺技术及时申报专利,企业先后获得"知识产权优势企业""即墨区区长质量奖""青岛大路"及"山东省优质产品目录"等。宋久海说:"我们的检测中心、每年,仅通过了国家CNAS认证,还每年,我们投入超过1200万元的资金,识产权的研发与创新。这些投入极大的研发与创新。这些投入极大地推动了产品的加值的提升,让我们的产品在市场上更具竞争力。"

近年来,区市场监管局积极打通知识产权服务"最后一公里",通过实地走访,为企业排忧解难。截至目前,全区有效授权专利2.79万件,其中有效发明专利3610件,有效注册商标5.71万件,中小微企业通过专利质押实现融资1.729亿元。

区市场监管局以强基础、提能力、优环境、促发展和服务型执法为工作抓手,通过搭建知识产权公共服务平台,强化知识产权政策激励,并进一步加强知识产权助企服务,不断推进提升创新主体的知识产权创造质量、运用效益和市场竞争力,为优化营商环境和经济高质量发展助力。 (韩宝江 钟超)

即墨始终以更好满足企业群众办事需求为工作导向,推进系统性流程再造,提升行政审批效能,不仅为群众增便利,更为市场添活力。

近日,在区政务服务中心,来自青岛洪兴瑞祥餐饮有限公司的财务负责人王新峰当场就办完了企业信息变更业务,切身体会到了企业信息变更"一件事"推行后所带来的高效与便捷。王新峰说:"如今,区政务服务中心办事效率极高,只要材料准备充分,当天便能领取证件,为我们节省了时间。"

企业信息变更"一件事"是指将企业变更 登记、企业印章刻制、社保登记变更、住房公 积金企业缴存登记变更等事项整合为"一件 事",按照"一次采集、一网申报、并联审批"模 式进行集成办理,企业全程仅需提交一份变 更材料,就能办理完成相关变更业务。

区行政审批服务局商事经贸一科相关负责人说:"在尚未实施企业信息变更'一件事'政策之前,企业完成营业执照登记变更后,还需分别前往税务、医保、社保、公积金等部门手动更新相关信息。自今年我们推行'一件事'政策以来,借助数据交换平台,相关部门能够即时共享更新信息,企业无需再四处奔波。"

为推动"高效办成一件事"部署落地见效, 区行政审批服务局进一步畅通线上线下办理渠道,不断加强人员培训,精准掌握企业信息变更"一件事"办理流程、所需材料等,全面提升人员综合素质和业务承接能力,为企业群众提供更加优质暖心的政务服务。政策施行以来,已办理企业信息变更登记6000多件。 (周程林 宫璐璐)

## 王道和同志逝世

原即墨市政协副主席王道和同志,因病医治无效,于2024年12月19日12时20分在青岛市市北区逝世,享年85岁。

王道和同志的遗体已于2024年12月21日上午9 时在青岛市殡仪馆火化。

